
小班安全活动保护自己教案 大班安全教
育保护自己的安全教案(优秀6篇)

作为一名专为他人授业解惑的人民教师，就有可能用到教案，
编写教案助于积累教学经验，不断提高教学质量。写教案的
时候需要注意什么呢？有哪些格式需要注意呢？下面是小编
整理的优秀教案范文，欢迎阅读分享，希望对大家有所帮助。

小班安全活动保护自己教案篇一

设计意图：

《纲要》中指出“幼儿园必需把爱护幼儿的生命和促进幼儿
的安康放在首位。“大班幼儿虽然懂得一些粗浅的安全意识，
但由于奇怪心强，什么都想看一看、摸一摸，试一试，加之
他们缺少生活阅历和常识，不能很好地把握什么事情能做，
什么事情不能做，对一些有可能会造成损害的大事缺乏防范
意识和应对力量，因而在日常生活中经常发生一些意外损伤。
《指南》指出幼儿要具备根本的安全学问和自我爱护力量，
对幼儿安全教育不能只停留于简洁说教，“授之于鱼不如授
之于渔“。于是在本节安全活动中我采纳孩子喜爱的绘本阅
读、嬉戏、争论、设计安全标记等方法，帮忙幼儿了解四周
环境中的安全隐患，对幼儿进展安全教育，从而提高幼儿的
安全防范意识和自我爱护力量。

活动目标：

1、通过阅读绘、推断、推理、猜想、争论等活动，让幼儿了
解在家的一些安全常识。

2、通过想象、劝阻、图标分类等，提高安全防范意识和自我
爱护力量。



3、通过关怀帮忙活动，培育幼儿乐于助人的情感。

4、初步懂得做事要当心，遇到意外不惊慌，并设法解决。

5、帮忙幼儿初步建立自我防范和自我爱护的意识。

活动预备：

手偶、自绘图案制作ppt课件、幼儿每人各一张笑脸、哭脸、
设计安全标记图纸若干活动重点：如何通过阅读绘本，进展
推断、推理、猜想、争论等活动了解在家的一些安全常识。

活动难点：

图标分类。

活动过程：

一、给手偶命名导入，激发幼儿活动兴趣。

今日我们班来了位男小朋友，他想请我们小朋友给他起个好
听的名字。“（用幼儿起的名字引出活动）

二、出示绘本ppt画面，让幼儿进展想象、猜想、争论、劝阻、
表述。

1、周六爸爸妈妈都上班去了只有××一人在家。××玩气球，
不当心气球飞到天花板上，××就把凳子和纸盒堆在一起够
气球。

提问：××这样做对不对，为什么？

猜想想象：气球究竟有没有够着？下面还会发生什么事情？
（幼儿猜测）2、气球最终从窗户飞走了，××把头探出窗户



看气球，明明从窗户看到楼下的好朋友佳佳，他赶忙又跑到
阳台上探出身体和楼下的佳佳打招呼“佳佳，你好！“。

提问：这样做好不好，我们观察了，该怎么劝阻明明呢？
（引导幼儿进展劝阻表演）3、××觉得没事可做，他到卫生
间在浴缸里放了许多热水。

这样做行吗？放了这么多水他会干什么呢？（引导幼儿猜测）
水快满了，××赶忙脱了衣服，喊着“冲啊，跳水喽。“猛
地冲进浴缸，水花溅了一地，卫生间的.地板上全是水。

××洗完澡，用他沾了水的湿乎乎的手，去开开关。

××来到妈妈的房间，观察妈妈烫衣服用的电熨斗，他想去
试一试自己熨衣服。

你们认为他能不能做这件事，我们怎样阻挡他呢？

三、依据绘本ppt内容，进展对错推断嬉戏，稳固安全学问阅
历。

同时出示6幅画面图a××想起前几天妈妈在肯德基买的炸鸡块，
于是他拿出来吃。

图b××觉得有些饿了，他想起桌上的果冻，他拿起一个就一
口吞了下去。

图c××帮妈妈洗衣服。

图d××来到厨房，他觉得厨房很神奇，但他什么也没做。

图e××想玩小汽车，可是小汽车没电了，他拿出电池放到嘴
里玩。



图f××看到瓶子里花花绿绿像糖果的东西，他想拿出来吃。

图g××观察桌上的硬币和花生，他想试一试花生米能不能装
进鼻孔，嘴巴能不能吞进硬币。

（对有不同意见幼儿让其说明）

四、给安全图标分类，并说出理由。

1、师讲解分类要求。

2、幼儿进展图标分类。

3、检验分类结果并说出理由。

五、延长活动：

师：小班中班的弟弟妹妹还小，我们到活动室再做些安全图
标送给她们，信任她们更需要我们的安全标记来提示他们。

为小班弟弟妹妹设计安全图标。

活动反思：

我们知道，每一年有多少得意的小生命由于意外损害事故而
受到了多么无情的摧残。而教师作为教育活动的主导者，对
如何处理好教育活动与幼儿人身安全的关系上起着重要的作
用，这需要一个支点也需要一个平衡点，我们也经常困惑于
此。今日当我们的教育提倡着教育活动生活化、情景化时，
我们力求把孩子带到真实的世界中，让他们真实的去感知世
界、体验生活，这就意味着要放开成人的庇护，让他们自由
的去探究这个未知的世界。那么我们怎样才能把“保障幼儿
的安全和为了使孩子自主地成长，活动中不行缺少肯定的冒
险性”结合起来呢?由于幼儿的身心进展水平较低，行为缺乏



理智，易受心情的影响，在嬉戏活动中特殊是户外的中，则
可能造成意外的事故。所以，教师在活动前或活动中对幼儿
有效的规章约束和必要的安全指导也是非常必要的。

小班安全活动保护自己教案篇二

1、知道爱护小手，不玩尖利的东西。

2、知道手划破后简单的处理和保护方法。

3、初步培养幼儿用已有的生活经验解决问题的能力。

4、加强幼儿的安全意识。

5、探索、发现生活中的多样性及特征。

相关图片一张。

1、请幼儿观察图片，提问：

(1)这个小朋友的手怎么啦？(出血了)

(2)好好的小手怎么会出血呢？(被东西划破了)

(3)什么东西会把手划破？为什么？(玻璃片、针、铁钉、铁
丝、剪刀等。因为这些东西很尖，很锋利。)

(4)启发幼儿回忆：自己的手有没有被划破过，手划破了有哪
些不方便。

2、讨论怎样才能使我们的'小手不受伤。(平时不玩剪刀、小
刀、针、玻璃片、铁片等尖利的东西。)

小结：我们周围有很多东西，有的是很尖的，有的是很锋利
的，如果我们去玩这些东西，就会把手划破，给自己带来危



险和许多不方便。所以小朋友们不要去玩这些东西，以免我
们的手受伤，影响我们的活动和生活。

3、讨论怎样保护、处理受了伤的手。

(1)如果手不小心被划破了，能不能用没有洗过的手去捂伤口？
为什么？(不能，因为没有洗过的手有细菌，会使伤口感染、
化脓。)

(2)手受伤了怎么办？(如果擦伤了皮，要先清洗伤口，然后
涂上红药水或紫药水;严重的要找医生处理。)

(3)手包扎后还要注意哪些事项？(不能把伤手浸在水里，不
能随便揭掉包布，要按时找老师、医生换药等。)

小结：如果我们的小手已经受了伤，就更要好好保护，这样
才能使它快快恢复健康，为我们服务。

小班安全活动保护自己教案篇三

教师最易患的职业病是咽喉病。因为，我们每天都得讲课，
大声说话在所难免;另外，还要整天“吃”粉笔灰。彭莉佳教
授告诉我们，教师用嗓非常频繁，往往由于用声过多，同时
没有注意嗓音保健，沙哑、失声的慢性咽炎就成了常见病。
慢性咽炎主要是经常说话造成的，是咽黏膜、黏膜下组织和
淋巴组织的弥漫性炎症，局部充血、发红。

第一，平时注意讲课方式，使用适当的语速和语调，尽量平
和说话。需要大声说话可以使用扩音器来帮助。

第二，一天总的说话时间不能超过三个小时，连续说话不要
超过一个半小时，要让声带充分休息。要多用鼻呼吸，改胸
式呼吸为腹式呼吸。



第三，平时可常用些润喉含片来刺激唾液分泌。生活中要注
意天气变化、保持口腔清洁，不妨多喝一些胖大海泡的茶。

第四，注意饮食。多喝温开水，避免饮用酒精和咖啡，保持
体内水的平衡可以充分地滋润声带。避免刺激性食物，少吃
过热、过凉和辛辣的食物，不要吸烟，也要尽量避免被动吸
烟，因为吸烟能够明显增加患喉癌的风险。

第五，不要过度用嗓。不要尖叫，不要在嘈杂的区域高声讲
话。如果感觉嗓子发干或者说话嘶哑，那就停止讲话。讲话
的声音要保持正常，不要过高或过低，低声讲话对于保护嗓
子来说也是不利的。

第六，不要过多地清嗓子。因为当做这种动作的时候，气流
就会猛烈地震动声带，从而损伤声带。如果觉得喉咙难受，
那么就小口地饮水或是吞咽。但如果必须不停地清嗓子，那
就去找医生检查一下，也许是反流性疾病、过敏症等疾病在
作怪。

第七，当因为感冒或者感染而嗓音嘶哑的时候，尽量不要讲
话。

第八，适当运动并保证充足的睡眠。多做跑步、打球等锻炼，
不但能增强体质，还会增大肺活量，为吸气、呼气和发音奠
定良好的基础。运动之余还要保证充足的睡眠和休息，让劳
累一天的发声器官功能得以恢复。

小班安全活动保护自己教案篇四

安全教育是幼儿园的头等大事,在幼儿园阶段，对幼儿实施我
爱护和安全这方面的教育，应针对幼儿的年龄特点，从幼儿
四周的生活开头，通过事例，由近及远，由浅入深，增加幼
儿的感性阅历，重点培育幼儿的`自我爱护意识和安全意识，
以预防为主，同时让幼儿知道一些简洁道理。



1.不攀爬阳台、楼梯的栏杆和窗户

幼儿宠爱爬高，但爬高应当留意安全，要在有大人照看时爬
幼儿园和公园的攀登架、绳梯，但不能爬阳台、桥、楼梯这
些地方的栏杆和窗户.为什么不能爬这些地方呢?由于它们都
比地面高，一旦掉下去，轻的摔伤，破皮流血，重的会摔死。
而且窗户、栏杆上面都窄，幼儿很简单摔下去。

例如，有个4岁的小朋友叫明明，有一每天很热，妈妈把玻璃
窗翻开扣上纱窗就到厨房做饭去了。明明在屋里还感到很热，
就单独爬到窗户上去推纱窗。由于用劲太大，纱窗推开了，
人也从窗户上摔到楼下.经过医生抢救，明明救活了，但两条
腿却摔断了，天真活泼爱跳的明明从今就躺在床上了，再也
不能和小朋友一起跑步、跳绳、做嬉戏了!当小伙伴来探望他
的时候，他总是告知大家要留意安全，特殊是爬高时更要当
心。

2.不单独到河边、冰面上去玩耍

许多幼儿喜爱到河边、湖边或塘边去玩水、捞小鱼、蝌蚪和
小卵石。在冬天，北方的一些幼儿爱到河、湖的冰面上去滑
冰、玩冰车。这是很好玩的事。但是，不要让幼儿单独去或
只和自己年龄相近的伙伴去。为什么呢?水边泥土松软，有许
多水边是陡的斜坡，小朋友很简单滑到水里去。

有些地方矮树和草丛长得很茂密，枝叶把下面的水面遮住，
一不留神就简单掉进去。一旦掉进去，假如四周没有大人来
抢救，那是很危急的。即使幸运救上来，往往是喝了许多脏
水或吓出病来。冰面有厚有薄，不留神踩到薄的冰面，就会
掉进去。要是掉到冰窟窿里去就更危急了。假如仅有幼儿一
人就很难爬出来，即使有几个小伙伴，他们也难以救人。

建议



(1)让幼儿知道四周的危急水域和冰面。

(2)划定可以安全滑冰的地区，教育幼儿不到界外。

3.不要到建筑工地玩

无论在乡村，还是在城市，很多地方在盖房、盖楼、修桥、
铺路。这些地方很喧闹，但这里也很危急。工地上堆放着建
筑材料，还有脚手架。

有些幼儿喜爱到这些地方去玩，去钻洞、爬高、捉迷藏，却
不知道危急。所以，假如幼儿园四周有建筑工地，教师可以
对幼儿进展现场教育，使幼儿获得感性熟悉。

建议

可以通过简洁试验，使幼儿知道生石灰加水后会放热的道理。
由于工地上往往需要石灰浆，而幼儿并不肯定知道，假如去
玩弄石灰浆，则有被烫伤的可能。

4.不在公路边、停车场玩耍

公路上，车来车往，人来人往，停车场时有车辆开来开去，
假如幼儿在这些地方玩耍，例如玩球，则极易造成事故。所
以，教育幼儿远离这些地方，肯定制止幼儿去这些地方打闹、
玩球、捉迷藏。

小班安全活动保护自己教案篇五

活动目标：

1.认识男孩和女孩的外在特征。

2.懂得爱护自己的身体，不能给外人触碰。



3.懂得区分男女卫生间的标志。

4.加强幼儿的安全意识。

5.探索、发现生活中的多样性及特征。

活动重点、难点：

爱护自己的身体,区分自己的性别。

活动准备：

1游泳衣各一件.

2男女卫生间标志.

3教学挂图。

活动过程：

开始环节：教师教幼儿理解.朗诵儿歌：我爱我自己，时时多
留意，外人不可以，随便碰身体。

基本过程：导入

教师：小朋友们，你知道自己是男孩子还是女孩子吗?这节课
我们一起来学习好吗?

请男女各一名孩子上讲台演示：

教师：大家看看婷婷和元元有什么不一样啊?

教师小结：对了，婷婷今天穿了一条很美丽的裙子，头上还
绑了好看的小辫子!真美丽。那我们看看元元是怎么的`，元
元的头发短短的，没有绑头发。腿上穿了一条裤子。小朋友



记住了哦：女孩子像婷婷那样，会留长头发。绑小辫子和花，
会穿裙子。男孩子的头发大部分都是剪得短短的，只穿裤子，
不穿裙子的。

教师出示卫生间标志：

教师：孩子们，看看老师手上拿的是什么?

教师小结：这是卫生间的标志，你们以后上厕所要注意看了，
女孩子的厕所贴了个绑着辫子，穿着裙子的娃娃图片。男孩
子的帖了个短头发，穿裤子的娃娃图片。还有呢，男孩子
有“小鸡鸡”是站着小便的，女孩子则是蹲着的。

教师出示游泳衣：

教师：夏天的时候，爸爸妈妈会带我们去游泳。我们要穿上
游泳衣，男孩子穿游泳裤就可以了。女孩子要穿游泳衣。它
们能帮助我们遮挡住身体的小秘密。我们这些小秘密是不能
随便给外人看见，不能给爸爸妈妈以外的人触摸。

教师小结：孩子们，你们要学会爱护自己的身体，要多吃饭，
冷了要穿衣服。那里弄伤了要告诉老师和父母。这样很棒哦!

结束环节：教师和孩子一起做游戏，《男孩女孩听口令》

教师：男孩男孩拍拍手，女孩女孩拍拍手。女孩女孩跳一跳，
男孩男孩跳跳......

小班安全活动保护自己教案篇六

1、认识生活中常见的一些标记，懂得一些基本的安全知识，
知道一些突发事件的处理方法，提高自我保护的能力。

2、通过活动，进一步培养幼儿的语言表达能力、动手动脑及



创造想象的能力。

玩具电话两部，各种标记图片若干。各种几何形的`白卡片若
干，绘画工具材料。

1、认识几种主要标记。

（1）有毒、危险品标记

师：这是什么标记？你在哪里见到过这种标记？它表示什么，
提醒我们注意什么？

幼儿自由讨论，最后让幼儿知道有毒、危险品标记的意思是
有剧毒，危及生命，切不能乱动乱用。

（2）防触电标记

师：这是什么标记？哪些地方挂（画）着这种标记？它表示
什么？

出示一幅内容为在高压线下放风筝的图片，让幼儿观察分析，
并说出这样做有什么危险，哪些地方不应该放风筝。

（3）防火标记

师：这是什么标记？平时，小朋友应该怎样防火？万一发生
火灾，我们应该怎样做？

2、游戏：报火警

玩法：教师当消防队的值班员，请一幼儿做报警者，拨玩具
电话“１１９”，向值班人员报告火警（要求讲清楚什么地
方发生火灾，请消防队赶快来救火）。值班员立即发出“全
体消防队员出发”的命令，全班幼儿模仿消防车上警报器的
声音，边走边作开车状。稍顷，做举水龙头射水的动作，片



刻后，开车返回，表示火已扑灭。

游戏后，教师讲清火警电话不能随意乱打的道理。

3、设计标记

师师：小朋友认识了许多标记，知道标记的作用很大。大家
想一想，幼儿园还有哪些地方也可以挂标记，能提醒我们注
意安全。（幼儿讨论，发表自己的意见）


